

El Cardenal Wyszynski se trasladará a Roma

ROMA, 6. — Monseñor Wyszynski, Cardenal Arzobispo de Varsovia y Primado de Polonia marchará a Roma del 15 al 17 del actual, para participar en la próxima sesión de la Comisión Central preparatoria del Concilio Eclesiástico. — Efe.



Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA DEPOSITO LEGAL CS. 6-1958

AÑO XXV. — NUM. 7.859 MIERCOLES, 7 FEBRERO 1962

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR: 1'50

Se rumorea que la Reina Isabel espera su cuarto hijo

LONDRES, 6. — En los círculos palaciegos británicos circula el rumor de que la Reina Isabel II espera su cuarto hijo. No ha habido comentario alguno sobre estos rumores en el Palacio de Buckingham. — Efe.

Condecoración al escultor Adsuara



Extremadamente graves

Así considera el Departamento de Estado los combates que se están desarrollando en Laos

WASHINGTON, 6. — El Departamento de Estado norteamericano ha declarado que considera los actuales combates en Laos como "extremadamente graves". El portavoz del Departamento dijo, en el curso de una conferencia de prensa, que los Estados Unidos estaban procurando que se llegara a un alto el fuego por todos los medios posibles. — Efe.

GESTIONES DE THANH

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 6. — El Secretario General de la OTAN, Thanh, se ha entrevistado de nuevo con el delegado indonesio para insistir en que se realicen esfuerzos para arreglar pacíficamente la disputa indonesio-holandesa sobre Nueva Guinea Occidental. — Efe.

OFRECEN "SU" ATOLON PARA EL SERVICIO DE HOLLANDA

LA HAYA, 3. — Los "propietarios" de una isla del Pacífico ofrecen su reducido territorio a Holanda a fin de que pueda utilizarlo para que aterricen los aviones en ruta hacia Nueva Guinea, con tropas a bordo. El ofrecimiento ha sido hecho por medio de telegrama de los "dueños" al Ministerio de Asuntos Exteriores neerlandés. El atolón en cuestión se denomina Palmyra, situado a 1.100 millas al este de Honolulu, en las islas Hawaii. Está formado por 55 islas y sólo uno tiene 8 kilómetros de largo por algo menos de ancho. La isla está administrativamente bajo la jurisdicción de la ciudad y condado de Honolulu, y que en 1911 el juez Cooper, de Honolulu adquirió el título de propiedad pero sólo de dos islas. Más tarde en 1929 y los isleños pasaron a las autoridades. Después de un largo pleito, en 1947 el tribunal supremo norteamericano falló que, evidentemente, el atolón era de propiedad particular.

El Ministro de Trabajo inaugura un ambulatorio del I. N. P. en Barcelona

Sale hacia Villa Cisneros el Ministro del Ejército, después de haber inspeccionado las guarniciones de Tenerife

BARCELONA, 6. — El Ministro de Trabajo, D. Fermín Sanz Orrio, ha inaugurado el nuevo ambulatorio "José Maluquer" y la clínica de accidentes de trabajo del Instituto Nacional de Previsión.

A la llegada del Ministro al ambulatorio, fue saludado por las autoridades provinciales, y locales.

ESTAN EN VIAS DE PERTENECER AL MERCADO COMUN LAS ANTILLAS NEERLANDESES

El organismo europeo aplazó su decisión sobre las reducciones de tarifas

BRUSELAS, 6. — El consejo de ministros del Mercado Común Europeo ha decidido declarar una de sus sesiones — la del 7 de marzo — a la cuestión de la asociación de los estados africanos y Madagascar.

Se ha dicho — de fuente fidedigna — que después de los dos días de sesión que ha terminado esta noche, los ministros de los seis países han comunicado que han rechazado el caso de que deba establecerse un paralelismo entre las negociaciones con la Gran Bretaña y las que tienen lugar con los seis estados africanos.

Se ha dicho también, no obstante, que la representación de Francia había insistido en que la asociación de los estados africanos debería ser tratada separadamente.

Sin embargo, los belgas, apoyados por varios otros estados miembros, creen que ambas cuestiones deben tratarse conjuntamente.

Esta última opinión ha alegado que existe una similitud de problemas entre la posible asociación de algunos estados pertenecientes a la Comunidad británica de naciones con el Mercado Común, a través del ingreso de Reino Unido en ella, y la asociación de los estados del continente negro.

El consejo de ministros del Mercado Común Europeo ha aprobado la asociación de las Antillas neerlandesas con el Mercado Común. — Efe.

LAS REDUCCIONES DE TARIFAS, APLAZADAS

BRUSELAS, 6. — El consejo de ministros del Mercado Común aplazó su decisión sobre reducciones de tarifas dentro de la comunidad hasta su próxima reunión.

LONDRES, 6. — Mac Millán se ha mostrado partidario de una reunión de jefes de gobierno de los países de la mancomunidad para tratar del Mercado Común en el momento oportuno. — Efe.

Un "Creso" de la Lotería para un vendedor de aspiraciones normales

PALMA DE MALLORCA, 6. — D. Nicolás Horrach, guardia civil retirado y ordenanza de Iberia Líneas Aéreas, agraciado con seis millones de pesetas del fondo de la lotería de ayer, ha vendido el gesto de regular 100.000 pesetas al ambulante que le vendió el número. El ambulante, Vicente Tur, ha manifestado que esperaba una buena propina, pero nunca un regalo de la categoría del que ha recibido. — Cifra.

Una reunión con Kruschew "es siempre una interesante experiencia"

Pero para que sea eficaz, deberá celebrarse en tiempo oportuno, dijo en la Cámara de los Comunes Mac Millan

LONDRES, 6. — Mac Millán declaró en los Comunes que una reunión con Kruschew "es siempre una interesante experiencia", añadiendo que para que la reunión sea eficaz deberá celebrarse en tiempo oportuno. — Efe.

LA REUNION KEN NEDY-STIKKER

WASHINGTON, 6. — El secretario general de la OTAN, Dr. Stikker ha dicho hoy que el presidente Kennedy ha mostrado una positiva actitud en relación con la política de defensa de la alianza occidental. Como es sabido Stikker celebró una entrevista con el presidente Kennedy para buscar una posición más clara en relación con el proyecto de otorgar a la OTAN un poder nuclear. Se cree que en esta reunión se habló también de las medidas militares que adoptará la alianza en el supuesto de una acción decidida sobre Berlín. — Efe.

PROTESTA SOWIETICA A BONN

ESTOCOLMO, 6. — Rusia ha protestado ante Alemania occidental por la detención y posterior procesamiento del ingeniero soviético Anton Pripolsev, según informa la agencia Tass. La protesta ha sido entregada por el embajador soviético en Bonn al viceministro de asuntos exteriores alemán, Karsten, añadiendo la información.

El ingeniero Pripolsev comparecerá mañana ante un tribunal. Al ser detenido se le acusó de haber intentado ingerir dos bolsas de papel que contenían información acerca de empresas alemanas que construyan aviones en reacción para la Organización del Tratado del Atlántico Norte. La nota soviética dice que el gobierno de la Alemania occidental "para justificar y cubrir las apariencias de una arbitrariedad de las autoridades al detener a Pripolsev y tenerlo encarcelado durante seis meses". — Efe.

DECLARACION DE MAC NAMARA

WASHINGTON, 6. — El Secretario de Defensa norteamericano Robert Mac Namara ha declarado que los Estados Unidos son lo suficientemente fuertes para

Somerset Maugham, precavido

Los resfriados corrientes habrán pasado a la historia

WASHINGTON, 6. — Los resfriados corrientes habrán desaparecido en el plazo de cinco a diez años, según el Dr. Justin M. Andrews, quien manifestó que estaba lista una vacuna que inmuniza en forma efectiva contra estos resfriados. Añadió que no obstante se tardarán aun varios años en lograr un suero que ataque a todos los gérmenes que producen esta frecuente enfermedad. — Efe.

Glenn con su familia



ARLINGTON (Virginia). — El astronauta americano, John H. Glenn, es fotografiado con su familia a la puerta de su casa el pasado día 3 de febrero, fecha en que dio su primera conferencia de prensa desde el aplazado intento de su lanzamiento para un vuelo orbital. De izquierda a derecha, su hijo David, de 16 años, su esposa, Anna, Glenn y su hija Carolyn, de 14 años. — (Foto Cifra).

DE GAULLE PRETENDE QUE LOS REBELDES ARGELINOS DECIDAN RAPIDAMENTE

El "Times" dice que el Presidente está comprometido en una carrera contra el tiempo en resolver el problema de Argelia

PARIS, 6. — Varios periódicos de París señalan hoy que la promesa del Presidente De Gaulle de publicar los detalles de la oferta francesa a los insurgentes argelinos, tiene por fin obligar a los rebeldes a decidir rápidamente su respuesta. La promesa en tal sentido, permite creer que un acuerdo con el Gobierno provisional argelino ha sido virtualmente establecido, dice "Combat", periódico independiente.

La promesa, dice el conservador "Le Parisien", de De Gaulle de publicar los detalles sobre la oferta francesa a los rebeldes argelinos, es considerada por muchos observadores como una especie de ultimátum al Gobierno provisional rebelde argelino, que se verá obligado a tomar una decisión, sin demora posible.

"Paris-Jour" y "Le Populaire" coinciden también en su opinión sobre la declaración de De Gaulle. Por último, el periódico comunista "Liberation" hace constar que por primera vez De Gaulle ha evitado formular amenazas contra el FLN. — Efe.

BIEN ACOGIDO EN LONDRES

LONDRES, 6. — El discurso del Presidente De Gaulle, ha sido bien acogido por la prensa británica. El "Times" cree que el Presidente se halla comprometido en una carrera contra el tiempo, en su decisión por resolver el problema de Argelia.

El "Guardian" indica que De Gaulle ha sido bien acogido por la prensa británica. — Efe.

Los morosos de la O.N.U.

Thant pide a los miembros de la organización que se pongan al día en los pagos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 6. — El Secretario General, U Thant, ha hecho hoy un llamamiento a los Gobiernos miembros de la Organización para que procuren por todos los medios ponerse al día en el pago de sus contribuciones para sostenimiento de la Organización. — Efe.

Fronzizi romperá con Fidel Castro

Se afirma en los círculos militares argentinos

BUENOS AIRES, 6. — En documento secreto, el presidente Frondizi ha decidido romper las relaciones diplomáticas con el régimen de Fidel Castro dentro de los próximos 30 días, según se dice en los círculos militares argentinos, que afirman también que el documento fue acordado entre el gobierno y las fuerzas armadas.

El gobierno niega la existencia de este documento, pero en los círculos militares insisten en que existe, y afirman que Frondizi ha prometido retirar al embajador argentino en Cuba antes del jueves, y que después se procederá a la ruptura oficial de las relaciones.

Se afirma también que Frondizi ha aceptado destituir al ministro de asuntos exteriores, Careano, antes de fines de mes. El gobierno ha anunciado que el embajador argentino en La Habana Amodeo, abandonará hoy La Habana para informar en Buenos Aires sobre su misión y la situación de los refugiados políticos en su exilio.

El cardenal Artega, Arzobispo de La Habana. — Efe.

Casi seis millones de pesetas por un toro

PERTH (Escocia), 6. — En una subasta celebrada hoy, dos argentinos han pagado 34.650 libras (unos 5.821.000 de pesetas) por un toro. — Efe.

Barcelona Grignon edad Lamotte habla de la Orquesta Sinfónica y cofundador y de la Orquesta Sinfónica durante muchos años muy extensa de corales, sardanas, oratorios, ballets. En 1960 estrenó en el Liceo su ópera "El dragón", basada en la obra de Don Quijote. Causado gran entusiasmo por los medios musicales.

EL CIO

GARCIA

Para que... para que... para que...

Deportiva No hay boletos de catorce

Casi medio millón de ptas. cobrarán cada uno de los trece boletos con trece aciertos

Los de 12 son 475 y salen a 11.000 pesetas, cobrando los de 11, que son 6.356, a razón de 873 pesetas

MADRID. 6. — Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Bajas correspondiente a la última jornada de Liga:

Colombas, 702.032 Ptas. Resultado: 30.420.32 Ptas. 39% de premios: 17.765.117.00 pesetas.

REPARTO DE PREMIOS 555.375.00 pesetas, a repartir entre 18 premios de primera categoría.

Trofeo de fútbol «Blancanieves» SAN FERNANDO Y CARNICER DISPUTARÁN LA FINAL

El domingo se celebrará en el Estadio Casavia, las semifinales de este interesantísimo torneo, que organiza la firma comercial «Blancanieves».

Los partidos celebrados con sus resultados fueron los siguientes:

Casavia, 0; San Fernando, 2. Casavia, 1; Tello, 1.

Tras esta jornada tenemos ya a las semifinales y que disputarán el próximo domingo el trofeo «Blancanieves», son San Fernando y el San Fernando, el Cárnicer, brillantes vencedores de sus respectivos encuentros del pasado domingo.

El domingo se celebrará en el Estadio Casavia, las semifinales de este interesantísimo torneo, que organiza la firma comercial «Blancanieves».

Los partidos celebrados con sus resultados fueron los siguientes:

Casavia, 0; San Fernando, 2. Casavia, 1; Tello, 1.

Tras esta jornada tenemos ya a las semifinales y que disputarán el próximo domingo el trofeo «Blancanieves», son San Fernando y el San Fernando, el Cárnicer, brillantes vencedores de sus respectivos encuentros del pasado domingo.

El domingo se celebrará en el Estadio Casavia, las semifinales de este interesantísimo torneo, que organiza la firma comercial «Blancanieves».

Los partidos celebrados con sus resultados fueron los siguientes:

Casavia, 0; San Fernando, 2. Casavia, 1; Tello, 1.

Tras esta jornada tenemos ya a las semifinales y que disputarán el próximo domingo el trofeo «Blancanieves», son San Fernando y el San Fernando, el Cárnicer, brillantes vencedores de sus respectivos encuentros del pasado domingo.

El domingo se celebrará en el Estadio Casavia, las semifinales de este interesantísimo torneo, que organiza la firma comercial «Blancanieves».

Los partidos celebrados con sus resultados fueron los siguientes:

Casavia, 0; San Fernando, 2. Casavia, 1; Tello, 1.

Tras esta jornada tenemos ya a las semifinales y que disputarán el próximo domingo el trofeo «Blancanieves», son San Fernando y el San Fernando, el Cárnicer, brillantes vencedores de sus respectivos encuentros del pasado domingo.

El domingo se celebrará en el Estadio Casavia, las semifinales de este interesantísimo torneo, que organiza la firma comercial «Blancanieves».

Los partidos celebrados con sus resultados fueron los siguientes:

Casavia, 0; San Fernando, 2. Casavia, 1; Tello, 1.

Tras esta jornada tenemos ya a las semifinales y que disputarán el próximo domingo el trofeo «Blancanieves», son San Fernando y el San Fernando, el Cárnicer, brillantes vencedores de sus respectivos encuentros del pasado domingo.

El domingo se celebrará en el Estadio Casavia, las semifinales de este interesantísimo torneo, que organiza la firma comercial «Blancanieves».

Los partidos celebrados con sus resultados fueron los siguientes:

Casavia, 0; San Fernando, 2. Casavia, 1; Tello, 1.

Requiem por la noche decapitada

Un fino bajocual quiviérase, le emplazó entristecerse a las nuevas de la mañana.

La respuesta del emplazado, fue rápida, elocuente y feliz. Pero si a esa hora estábamos las calles, ante la inminencia del nuevo horario de espectáculos, no pude por menos de recordar aquella frase del irónico sevillano y pensar, con honda pena, en lo pronto que nos van a cerrar las calles por la noche.

RECUERDO DE UNA CENA QUE PRONTO SERÁ IMPOSIBLE

Este recorte que el nuevo horario le hace a la larga, hermosa y, ¡por qué no!, fructífera noche española, fue anunciado ya muchos meses atrás.

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

En diecisiete años los secuaces de Thorez han perdido las dos terceras partes de sus militantes

PARIS. Crónica especial para FIEL por MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Se ha creado en Francia una asociación de «Expulsados del Partido Comunista»

La pulsera magnética que todo lo cura

Sucede al hongo y también procede de Extremo Oriente

ROMA. — (Servicio especial de PYRESA). — Es posible que, muy en breve, empiece a conocerse en España el brazalete magnético japonés que ha sido aceptado en Italia. No se trata de una prenda suntuaria sino de algo que se atribuyen unas virtudes terapéuticas que suelen llevarse con los relojes.

El brazalete se impondrá a la larga, aunque es dudoso que los hombres de ciencia le concedan ninguna importancia.

Como el hongo, que hasta no hace muchos años, cultivaban en su casa con primorosa convicción un pocas personas, y que era, según decían, una especie de panacea universal, el brazalete o pulsera japonesa empieza a tener sus adeptos que aseguran haber encontrado remedio a sus males.

¿Y que es lo que cura el «Almanté», que es el nombre por el cual se le conoce en Europa? Todo, absolutamente todo. Lo mismo la catástrofe, siempre que la pulsera magnética se aplique a la parte dolorida, que aligerar el cansancio, que soseca el asma bronquial, e incluso, disminuye el carácter irascible de los individuos.

—Usted cree en esto...? lo hemos preguntado a un farmacéutico.

—Yo no, pero los vendo. Como también otros productos que no me inspiran confianza. Aunque si la suficiente para saber que no empeorará al paciente.

¿Quién, pues, se va a negar a vender un poco de ilusión, de esperanza? ¿Es siempre tan necesario. Y sobre todo para aquel que se aqueja de una enfermedad, y que no encuentra el eficaz remedio.

El «Almanté» platado, que es el más económico, se vende al precio de diez mil libras. Esto de mil pesetas. El dorado es más caro. Pero sus posibilidades terapéuticas son las mismas.

ahora viene el curioso del caso. Ciertamente, señor Valente, trasnochar? Al campesino que se levanta con el alba, no le hace falta que nadie le aconseje o le fuerce a matarse temprano en la cama. Pero cuando nada tiene que hacer con la del alba, ¿para qué va a acostarse con las gallinas?

No me parece, en fin, que seas tan horas de los espectáculos las que obligan y fuerzan el horario de vida de las gentes. Parece más lógico suponer que ha sido el público quien ha impuesto las horas de los espectáculos. Y en ello, pienso, habrá alguna justificación.

Puede ser el clima. Puede ser el clima. Puede ser que nos fascine el espectáculo, y nos vaya el funcionamiento anabólico. También puede estar la clave en las horas que el espectador consume en ganarse el pan y la parte alcaudada de diversión. Pienso, finalmente, que nuestro antiguo horario no debía de ser del todo perfecto, ni desgraciado, ni juzgar por el gusto que enseguida le tomaban los extranjeros.

Peizmente, España es un país revisionista y uno alienta la esperanza de que con el horario de los espectáculos suceda lo mismo que con la jornada continuada de los grandes almacenes: se acaba enseguida. —(Servicio especial de PYRESA).

EL CID

Ve el domingo esta gran película en Valencia, con VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO. NAVARRA, 22. Tel. 2378

OTTO BUMBEL DIMITE COMO ENTRENADOR DEL SANTANDER

TEATRO CINE SINDICAL Hoy, 7 tarde y 10 noche (Nuevo horario) ENTO sensacional UN TAXI PARA TOBROUX (Tolerado menores)

CINE SAN PABLO Hoy continúa desde 7 tarde Magnífico programa CUIDADO CON PAPA y MI ÚLTIMO TANGO Por Sara Montiel (Autorizada mayores)

SALA DE FIESTAS ROSALES Hoy continúa desde 7 tarde Magnífico programa CUIDADO CON PAPA y MI ÚLTIMO TANGO Por Sara Montiel (Autorizada mayores)

CRONICA ESPECIAL PARA FIEL POR MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

CRONICA ESPECIAL PARA FIEL POR MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

CRONICA ESPECIAL PARA FIEL POR MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

CRONICA ESPECIAL PARA FIEL POR MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

CRONICA ESPECIAL PARA FIEL POR MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

CRONICA ESPECIAL PARA FIEL POR MASSIMO OLMI. — Marcel Prenant es el titular de la cátedra de Anatomía e Histología de la Universidad de París, pero esta vez no nos interesan sus calificaciones científicas sino su

Proyecto de Ley de bases de ordenación Bancaria

Aparece en el Boletín Oficial de las Cortes Españolas

MADRID, 6. — El proyecto de Ley de bases de ordenación bancaria que hoy publica el Boletín Oficial de las Cortes Españolas, es el siguiente tenor:

Artículo 1. — Se reformatará el sistema crediticio y bancario con respecto a los siguientes aspectos:

Disposiciones de la política monetaria y de crédito.

Base primera.—La autoridad en materia monetaria y de crédito corresponde al Gobierno, el cual delegará al Banco de España y a los demás organismos de crédito a través del Ministerio de Hacienda, las directrices que haya de seguirse en cada etapa, para de seguirse en definitiva la política monetaria y de crédito en la forma que más convenga a los intereses del país.

BANCO DE EMISION

Base segunda.— La reforma se centrará en torno a un banco de España, que, para desempeñar su misión, debe ser nacionalizado.

a) Las acciones del Banco de España pasarán al Estado mediante la compra a los accionistas propietarios, previo el justiprecio correspondiente.

b) Una vez adquiridas las acciones por el Estado, el Banco pasará a ser una sociedad anónima, pasando a constituir una institución oficial, con personalidad jurídica, dependiente del Gobierno a través del Ministerio de Hacienda.

c) Dentro de su carácter de instrumento para la política monetaria que el Gobierno seguirá en cada período, el Banco de España, en el orden técnico, será una organización autónoma.

d) Para mayor eficacia en su misión se establecerá una nueva estructura de España, separando los órganos de las funciones directivas y ejecutivas de aquel otro que, por su carácter esencialmente consultivo, es el órgano de asesoramiento, en el que se representarán los intereses de los sectores económicos a través de la Organización Sindical, junto con otros representantes del interés nacional nombrados por el Gobierno.

e) Dentro de la necesaria flexibilidad exigida por el desarrollo de una política económica, se regulará la creación de dinero a través de los canales de expansión del crédito concedido por el banco emisor, y se establecerán normas sobre las operaciones de crédito que el banco realice en relación a la banca privada, mediante la creación de los fondos de los bancos de los Fondos de las Cajas de Ahorro y de los bancos privados en el banco de emisión y los demás instrumentos de control necesarios.

f) La inspección de la banca privada será encomendada al Banco de España, de acuerdo con las normas que señala el Ministerio de Hacienda.

g) El movimiento de los pagos exteriores y la centralización de las reservas metálicas y de divisas deberán traslaparse al Banco de España.

h) Las funciones que la legislación vigente atribuye al Instituto Español de Moneda Exterior, continuará siendo de competencia ministerial, sin perjuicio de que deba efectuarse el traspaso de funciones y el operativo que el Gobierno acuerde, una vez desaparecidos los rasgos que las presentes circunstancias del comercio exterior.

i) La gestión directiva del Banco de España se distribuirá entre más de un subgobernador, debidamente jerarquizados, cada uno de los cuales asumirá la dirección de un grupo de funciones especializadas, sin perjuicio de la unidad de dirección que corresponde al gobernador del Banco.

j) El Gobierno, a propuesta del Ministro de Hacienda, regulará el ejercicio de cargos directivos y ejecutivos en el Banco de España, de manera que se asegure la independencia de dichos cargos, fijando las debidas incompatibilidades.

LAS ENTIDADES OFICIALES DE CREDITO

Base cuarta.— Los Bancos Hipotecario y de España, de Crédito Industrial y de Crédito Local serán nacionalizados con las particularidades y en la forma y plazos que el Gobierno establezca.

Se exceptúa de la nacionalización el Banco Exterior de España, el cual quedará sometido a la misma regulación y limitaciones que se impongan a los bancos privados, sin perjuicio de la intervención que el Gobierno juzgue oportuno reservar en tanto conserve aquel su carácter de banco oficial.

El Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, el Servicio Nacional de Crédito Agrícola y la Caja Central de Crédito Marítimo y Pesquero serán reorganizados, a fin de coordinar su actuación bajo la alta dirección del Instituto de Crédito a medio y largo plazo, e incorporar a sus órganos de gobierno las adecuadas representaciones de la administración, de los intereses económicos, a través de la Organización Sindical y otros representantes del interés nacional.

Para el ejercicio de los cargos directivos y ejecutivos de las entidades oficiales de crédito, establecerán las oportunas incompatibilidades por el Gobierno, a propuesta del Ministerio de Hacienda.

CAJAS DE AHORRO

Base quinta.— Las cajas de ahorro serán reorganizadas en cuanto al superior órgano de coordinación e inspección de aquéllas, y servirá de elemento de relación de las cajas con el Banco de España y el Instituto de Crédito a medio y largo plazo.

Estará presidido por el Gobernador del Banco de España y el Instituto de Crédito a medio y largo plazo, y tendrá en su seno representantes de las cajas de ahorro, de los intereses económicos, a través de la Organización Sindical, y otros representantes del interés nacional nombrados por el Gobierno.

b) La reforma de las operaciones de las Cajas de Ahorro comprenderá las disposiciones que se establezcan para que se otorguen préstamos, con más amplitud, créditos con fines sociales a los propietarios agrícolas, a los artesanos, a las pequeñas empresas comerciales e industriales y a los modestos ahorradores para la adquisición de valores mobiliarios, y para que se facilite en la medida posible el crédito en el sector agrícola, para impulsar la iniciativa de los agricultores para modernizar sus explotaciones, incrementándose así las posibilidades financieras de transformación del medio rural, para lo cual deberá alcanzarse la actuación de las cajas a la empresa agrícola en general y a las explotaciones cooperativas del campo, incluidas las de carácter sindical.

Las cajas rurales serán, asimismo, reorganizadas conforme a los criterios sentados en esta base.

BANCA PRIVADA

Base sexta.— Serán adoptadas las medidas necesarias para que sin alterar de modo brusco la actual organización de la banca mixta, se tienda a su especialización, teniendo en cuenta la existencia de entidades ya orientadas predominantemente hacia el sector industrial y se regulará la banca privada en los siguientes aspectos:

a) Promulgación del estatuto legal de los bancos de negocios, asignándoles como función primordial la de promover nuevas empresas industriales, animar y vitalizar así la iniciativa privada y colaborar en la tarea de financiación a largo plazo.

b) Adaptación de las carteras bancarias a la estructura y al prestigio de fondo. Dichos bancos se bien señalamiento de límites en cuanto al redescuento, pignoración y reservas en el banco emisor; determinación del colateral de liquidez y limitación de las compras futuras por los bancos, con fondos de sus clientes de acciones o participaciones en sociedades que estén ya en funcionamiento.

c) Enseñanza en los plazos que se determinen de los valores industriales en poder de cada Banco por la cantidad que exceda del límite que se fije. Para dicha enseñanza se establecerán los adecuados procedimientos y normas, tanto en lo relativo a la favorable tratamiento fiscal de las plusvalías como a porcentajes graduales y otros aspectos.

d) En los casos en que los

bancos actúen como promotores de nuevas sociedades, su participación en ellas se limitará a los porcentajes que se fijen en relación con sus recursos propios y con el capital de las empresas que se trata.

e) Igualmente se dictarán las normas necesarias para evitar posteriores expansiones de la influencia de los actuales bancos mixtos, sobre las empresas privadas y especialmente sobre otros bancos.

f) Por el Ministerio de Hacienda se dictarán las normas necesarias para el desarrollo de lo previsto en los precedentes apartados.

g) El ejercicio de los cargos directivos y ejecutivos de la banca privada deberá ser sometido en cuanto a incompatibilidades, a la regulación que establezca el gobierno, a propuesta del ministro de Hacienda.

"STATU QUO" BANCARIO

Base séptima.— Se darán mayores facilidades de manera que: a) Los nuevos bancos que se autoricen se constituyan con un capital mínimo, según las diferentes plazas. b) Se evite la excesiva proliferación de sucursales y agencias, mediante criterios objetivos, tal como el crecimiento demográfico, de la renta nacional o cualquier otro que establezca el Ministerio de Hacienda, con fórmulas determinadas de la adecuada flexibilidad mediante cuya aplicación se creen los establecimientos bancarios en el número preciso para la prestación del servicio requerido por la economía nacional. c) En todo caso, dichas fórmulas flexibles deberán crear la necesaria igualdad de oportunidades para todas las empresas bancarias. d) Se regulará por el Gobierno, a través del Ministerio de Hacienda, el establecimiento de la banca extranjera, fijando en su caso, las limitaciones precisas y teniendo en cuenta lo que pudiera ser oportuno, el principio de reciprocidad.

SOCIEDADES DE CARTERA

Base octava.— Se perfeccionará la legislación vigente sobre sociedades de cartera, promoviendo su desarrollo como instrumento de fomento del ahorro, procurando, al mismo tiempo, mediante las oportunas regulaciones del Ministerio de Hacienda, que no puedan convertirse en un medio para controlar privadamente ciertos sectores financieros.

BOLSA DE VALORES

Base novena.— Se regularán las operaciones a plazo en las bolsas oficiales de comercio, estableciéndose rigurosamente las garantías necesarias para evitar que puedan transformarse en instrumento de peligrosa especulación.

VENTAS A PLAZOS

Base diez.— Se facilitará la financiación de operaciones de venta a plazos de bienes de tipo industrial y de consumo duradero, mediante la creación de entidades específicas, en las cuales deberá existir representación del Estado, para garantizar el cumplimiento de las normas reguladoras que se dicten, sobre todo teniendo en cuenta los beneficios fiscales y de acceso a redescuento que podrán concederse a fin de combinar la mejor defensa del consumidor con costes de financiación más reducidos y con las adecuadas garantías sobre la solvencia del comprador y demás participantes en la operación, al mismo tiempo que se controla el volumen del crédito, para impedir tensiones excesivas. Los efectos en que se formalicen las ventas a plazos podrán ser redescontables hasta la cuantía que establece el Ministerio de Hacienda.

Artículo 2. — El desarrollo de las precedentes bases se efectuará en forma escalonada, al ritmo más conveniente, a juicio del Gobierno o del Ministerio de Hacienda, en su caso, mediante las disposiciones del rango procedente.

De la parte expositiva de la ley se informó ya oportunamente por medio de apéndice extracto.— Cifra

ANTHONY QUINN, EN MADRID



LISTA DE JUCEJOS

Un reactor "Sabre" norteamericano se estrella cerca de la Sierra de Alcubierre

El piloto se lanzó en paracaídas, resultando ileso

ZARAGOZA, 6. — Un avión americano "Sabre S-856", de la base de utilización conjunta hispano-norteamericana de Zaragoza, se estrelló ayer tarde, a última hora, en el término municipal de Parlet, en el lugar denominado "Las Colladas", al pie de la sierra de Alcubierre, según comunican hoy de dicha localidad.

El piloto del aparato, Eduard Monsfield, consiguió lanzarse en paracaídas desde una altura de 1.500 metros y resultó ileso.

La causa del accidente fue una avería del motor, y el avión hizo explosión al estrellarse contra el suelo y se incendió, quedando casi totalmente destruido. — Cifra.

INCENDIO EN LEON

LEON, 6. — Un incendio ha ocasionado pérdidas de importancia en una fábrica de papelería situada en las afueras de esta ciudad. Los bomberos localizaron el fuego en los locales donde estaban depositados efectos y herramientas, que quedó destruido por las llamas. — Cifra.

ABOGADO

BURGOS, 6. — El cadáver del labrador residente en Olmedo de Atapuerca, Leandro Morales, de 78 años, ha sido hallado en las aguas del río Vena, por unos vecinos de Quintanapalla, cuando pasaban por las inmediaciones, con ocasión de realizar un transporte de trigo al almacén del Servicio. — Cifra.

EMBAIRRANCAN DOS BARCOS

ARRECIFE DE LANZAROTE, 6. — En la costa africana han embarrancado, a causa de la densa niebla, las embarcaciones "El Barquero" y "Hermanos Recalde", cuyas tripulaciones lograron ponerse a salvo encontrándose sin novedad. A las llamadas de socorro han zarpado por dichos barcos, audaces otros para auxiliares. — Cifra.

MOTORISTA HERIDO

PAMPLONA, 6. — El motorista Jesús Gracia Sada resultó con lesiones de carácter grave al ser alcanzado en la avenida del Generalísimo Franco por un coche de la matrícula de Navarra, conducido por Antonio Minarra. — Cifra.

MUERTO POR UN DESPRENDEMIENTO DE TIERRAS

LEON, 6. — Sepultado a causa de un desprendimiento de tierras, ha muerto Eduardo García Fernández, de 36 años. El suceso ocurrió en la mina "Socavón", de Santa Lucía. — Cifra.

REAL O SUPUESTO SECUESTRO

STOKE POGES (Inglaterra), 6. — En relación con una información reciente que daba cuenta de la denuncia hecha por el millonario Tony Vandervell, en el sentido de que su hijo Colin, de 17 años, había sido raptado en su escuela, por tres individuos desconocidos que le introdujeron en un coche, le drogaron y, finalmente, lanzaron a una cañada donde quedó abandonado, hasta que el joven pudo reaccionar y pedir auxilio, se ha sabido hoy que un grupo de detectives han establecido un cuartel general en la escuela pública de Stowe para aclarar "numerosos puntos dudosos o sin confirmar" del asunto.

El padre del muchacho recibió dos mensajes solicitando cien libras esterlinas para el rescate de su hijo. La policía ha interrogado a varios simpatizantes del joven Colin y ha decidido continuar sus pesquisas para aclarar el misterio que rodea al real o supuesto secuestro. — Efe.

UN ERROR DE LOS "BOY-SCOUTS" BELGAS

BRUSELAS, 6. — Los padres de un menor de veinte años han denunciado a la policía que los "Boy-scouts" han raptado a su hijo y lo han metido en un cajón dirigido a "Arabia".

Informaron a la policía que su hijo fue parado en plena calle por los exploradores que le arrojaron una sábana sobre la cabeza, se la ataron a la cintura y

EXPLOSION DE UN CAMION CARGADO CON PRODUCTOS QUIMICOS

BROMWICH (Inglaterra), 6. — Un vehículo cargado con "productos químicos no determinados" ha hecho explosión cuando el vehículo se detuvo en una calle del distrito residencial de Bromwich, causando víctimas y serios destrozos en varias casas.

La policía informó de que 27 personas han sido hospitalizadas y dos de ellas están en grave estado. Treinta y cinco viviendas quedaron destruidas y la explosión rompió los cristales de ventanas y escaparates en un radio de tres kilómetros. Sufren graves daños e interrupciones las conducciones de gas y electricidad de toda la zona cercana al lugar de la explosión.

El conductor del vehículo, John Walker, ha declarado que apareció el camión cargado de peróxido. Vio salir humo del interior del camión y solo tuvo tiempo de avisar a los bomberos produciéndose la explosión inmediatamente. — Efe.

"Arriba España" vuelve a editarse en Pamplona

En Europa se imponen los plátanos de Canarias

PAMPLONA, 6. — El periódico de esta capital "Arriba España", primer diario de la Franja que desde el año 1955 venía editándose en San Sebastián, desde hoy se edita nuevamente en esta capital navarra, después de haber sido renovados sus talleres y oficinas. Con ocasión de esta nueva etapa publica un número extraordinario, con 16 páginas. — Cifra.

En Europa se imponen los plátanos de Canarias

Inglaterra y Dinamarca, principales países importadores

MADRID, 5. — Inglaterra y Dinamarca han sido los principales países adquirentes de los plátanos canarios durante el pasado año de 1961. Según se desprende de los datos estadísticos recogidos por el servicio correspondiente del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas. Durante el último año los envíos de plátanos a diversos países del extranjero alcanzaron la cifra de 104.550.150 kilos. En el mismo período de tiempo se exportaron en la península de 200.138.322 kilos de plátanos de la misma procedencia.

La producción de plátano en Canarias sigue en aumento. Así, en la semana comprendida entre el 1 de enero al 4 de febrero, los envíos a la península se cifraron en 4.000 toneladas y en 1.772 a diferentes mercados extranjeros. — Cifra.

Un norteamericano perece abogando en Algeciras al intentar salvar a una niña que cayó al mar

ALGECIRAS, 6. — Al intentar salvar a una niña que cayó al mar, el súbdito norteamericano Frank J. Kennedy, abogado del Estado de Connecticut, ha resultado ahogado.

Mr. Frank J. Kennedy acompañado de su esposa, acabó de llegar a esta ciudad a bordo del "Independence" y había tomado un coche para dar un paseo por la ciudad. Cuando iban por la calle, Mr. Kennedy advirtió que una niña de unos cuatro años caía al mar, e inmediatamente se arrojó al agua con el propósito de salvarla, con tanta mala fortuna que pereció ahogado. — Cifra.

Se matan mutuamente dos hombres, que sostuvieron un duelo a pistola, en una pequeña localidad italiana

Se cruzaron entre ambos más de veinte disparos, mientras el público aterrado se refugiaba en sus casas

CATANZARO (Italia), 6. — En el cercano pueblo de Mesoraca, dos hombres se sostuvieron un duelo a pistola, matándose mutuamente a consecuencia de unos veinte disparos cruzados entre ambos, casi a quemarropa, mientras el público que se encontraba cerca de los contendientes se refugiaba aterrado en los porales de las casas.

Las balas alcanzaron a un transeunte que murió en el acto. — Efe.

Investigación sobre el supuesto secuestro del hijo del millonario Vandervell, en Inglaterra

TRES DESAPARECIDOS AL CAER UN AVION MILITAR AL MAR

ROMA, 6. — Un bimotor militar con cuatro tripulantes a bordo ha caído al mar, hundido, cerca de Capri. Se dan por desaparecidos a tres tripulantes. El piloto fue salvado. — Efe.

ROBAN UNA CRUZ DE PLATA DE 45 CENTIMETROS DE ALTA

LONDRES, 6. — Una cruz de plata, de 45 centímetros de altura ha sido robada ayer en la abadía de Westminster. — Efe.

Del sig'o III es el sarcófago romano hallado en Córdoba

CÓRDOBA, 6. — El sarcófago romano-cristiano descubierto hace días en terrenos del Camino del Brillante ha sido depositado en el Museo Provincial Arqueológico.

Es de mármol blanco, de 216 de largo, 72 centímetros de ancho, labrado por una sola pieza. Las figuras están prodigiosamente labradas en el mármol y en un panel central figura una alegoría de Adán y Eva en el Paraíso. Todas las figuras y la tapa del sepulcro aparecen rotas, lo que hace su poner fue profanado. Por su traza y ornamentación corresponde al siglo II de nuestra era. — Cifra.

PRIMER PLANO

PRIMERA FILA EN EL MUNDO DEL ESPECTACULO

EN ESTE NUMERO:

EL CINE ESPAÑOL VIVE SU FIESTA. (LA MAS AMPLIA INFORMACION LITERARIA Y GRAFICA SOBRE LOS PREMIOS ANUALES DEL SINDICATO NACIONAL DEL ESPECTACULO).

HOLLYWOOD: "EL CID" GANA LA BATALLA DE AMERICA.

LONDRES: EL GENIO CAPRA DA EN LA DIANA.

BERLIN: LA REALIDAD SUPERA A LA FICCION.

ROMA: SOFIA LOREN ACUSADA DE BIGAMIA.

BUENOS AIRES: BIENVENIDA ESTRUENDOSA AL "TWIST".

"A LA SOMBRERA DE LOS CARONES EN FLOR". (UN ARTICULO DE JOSE M. SANCHEZ-SILVA).

PROPAGANDA SE ESCRIBE CON "PE" DE POLITICA.

EL CINE NACIONAL Y EL EXTRANJERO, EL TEATRO Y LA TELEVISION: SUS NOTICIAS, SUS CRITICAS, SUS FOTOS, SUS HUMORES, SUS COLLONES.

PRIMER PLANO

PRIMERA FILA EN EL MUNDO DEL ESPECTACULO

DE 1962

de las

enta-

ario

de perciba

a la secc

a "extin

cios econó

tero último

ción comu

estas espa

os y maes

maría ven

as nacion

de derechos

olantes, sin

a los que

de entrad

en espec

torque el

suelo que

es, a los

onales con

cedando ex

ecación las

reditaria la

mentaria de

er partir del

no actual a

mastras de

ue, sin fi

general del

servicios co

los siguien

Párvula

cia".

de Polzeaga

egios Nacio

oy de Ciego,

D...

al (centris

quierdistas)

derechistas)

solamente

que no va

ducen po-

El partido

democrati-

ca ahora so

uropeos, el

de la repúbl

lich, nació

de 45 años,

ómicas y

tivos, para

la acade-

ente coro-

empeño el

obras pú-

nto del ex

(1354-53);

ppre uno

mas alle-

elente po

las gran

elias e in-

ilia, ha ac-

on el noble

a mejorar

de su pue-

formación

castellano,

eratoa (sus

slaves) y el

BILIDAD

RO, 6. — De

acusado

estado de

laercría, al

del gobi

Alfredo

los nom

que están

por parte

de los car

del "movi-

sta", que

acusado re

er llevado a

la sede de

de estudia

tra las oje

comercial

sigua capi

publicado

ista "Tribu

Laercría

revelado a

nte, los nom

responsab

meradas a

elicta de Bra

comunista

estardo el

har a las per

la lista y

vidades an-

ción

sobre

de

pio

Por un reso

de Traba

mañana el

del Estado",

se formula

de traba

que se refer

del art. 2)

de 2 de

como quic

de 13 de diec

as horas en

on de diez y

treinta mi

ocho para

ocho no-33

adajador

de tiempo

cho hora

El tiempo en España

MADRID, 6. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Durante el día de hoy el cielo estuvo nuboso en Galicia y se dispersaron las nieblas formadas de madrugada en el Duero y en el Norte.

TIEMPO PROBABLE. — Empeoramiento en Galicia y bajo Duero con precipitaciones que podrán extenderse a Asturias. Aumento de la nubosidad en el resto del Duero, Centro y Extremadura, con vientos del tercer cuadrante. Sin cambios notables en el resto. En la zona del Gran Sol y al norte de Finisterre empeorará notablemente el estado del mar, con temporal duro y vientos de componente oeste.

TEMPERATURAS EXTREMAS DE ESPAÑA Han correspondido a Murcia con 26 grados, y a Burgos y Teruel con 3 grados bajo cero. — Cifra.

Excepción del límite de edad en la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria

MADRID, 6. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" una orden del Ministerio de Trabajo sobre excepción del límite de edad establecido por el artículo noveno de los estatutos de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria.

La excepción que establece la sexta disposición transitoria de los estatutos de dicha Mutualidad, respecto a la limitación de edad establecida en el artículo noveno de los mismos, se entenderá aplicable a los trabajadores que, reuniendo en la fecha de implantación de la Mutualidad todos los demás requisitos para su consideración como mutualistas, figuraran afiliados al Seguro de Enfermedad como trabajadores del campo durante un año dentro de los cinco inmediatamente anteriores al primero de octubre de 1961.

Efectos de lo anteriormente dispuesto, los trabajadores agropecuarios que se consideren comprendidos en lo que se establece en el artículo anterior, deberán haber solicitado de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria dentro del plazo improrrogable de los seis meses naturales siguientes al de la publicación de la presente orden, ante las respectivas oficinas locales de la Mutualidad. — Cifra.

Los soviets añoran los buenos tiempos en que Roosevelt les dejaba campar por sus respetos

En la URSS se ha destacado mucho el 80 aniversario del nacimiento de aquel famoso Presidente

PARIS. — (Crónica especial para Agencia FIEL, por M. de S. —) Los días de contactos más o menos ocasionales entre destacados personalidades del Este y del Oeste, los observados en los últimos meses, han tomado nota con gran interés del largo artículo publicado por "L'Express" al difundir el presidente de los Estados Unidos, el día 20 de mayo, el 80 aniversario de su nacimiento. El diario "L'Express" recuerda la figura de aquel presidente expresando la desilusión y el disgusto de Nikita Krushchev ante el hecho de que las relaciones soviéticas con Estados Unidos no sean hoy tan buenas como en la época de Roosevelt.

El órgano del gobierno soviético continúa acordando que cuando Kennedy fue elegido presidente, Krushchev envió al nuevo jefe del ejecutivo un mensaje en el que expresaba su esperanza de que las relaciones entre los dos países volverían a ser lo que fueron durante el período en que Roosevelt había dejado a las relaciones soviéticas en un estado de "frío".

Según algunos, podría tratarse de una invitación con la fecha en blanco cuya determinación se dejaría a la discreción de Kennedy, lo que tendría el doble fin de ofrecer a Washington el tiempo necesario para preparar las consultas para la formación de nuevo gobierno, según se anuncia esta noche.

El anuncio de la oficina presidencial dice que Gromchi tiene fiebre y que los doctores le han aconsejado que permanezca en cama. — Efe.

DESDE NUEVA YORK

A finales de este mes se reunirá en Washington el Consejo de la O.E.A. Para adoptar disposiciones cumpliendo la resolución aprobada en Punta del Este

NUEVA YORK. — (CRÓNICA DE NUESTRAS CORRESPONSAL.) — ¿A quién corresponden los laureles de la victoria en la dura contienda que ha tenido como escenario, durante trece días, el elegante balneario uruguayo de Punta del Este? A la conferencia de cancilleres de los veintidós Estados americanos, convocada para juzgar la causa de la Cuba comunista, por el hecho de amenazar la paz y la seguridad del nuevo continente, Estados Unidos acudió para pedir la aplicación inmediata de sanciones diplomáticas y económicas colectivas, pero tuvo que contentarse con la aprobación de la resolución por catorce votos a uno — voto cubano — excluyendo al Gobierno socialista de la participación en el sistema de ferrocarril. Pero trece de los catorce Estados que votaron a favor ya habían roto las relaciones con La Habana antes de la conferencia, y se registraron seis abstenciones — Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Ecuador y México — que representan aproximadamente los dos tercios de la población iberoamericana.

Rusk ha declarado que la conferencia fue un éxito, pero su correligionario Wayne Hays, diputado y miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, ha expresado: "Mejor algo que nada". Don Ho, presidente de la República de Vietnam, declaró: "El concepto marxista-leninista es incompatible

una victoria sin gloria y a costa de una transacción considerable". El "presidente" Dorcicos, de Cuba, ha manifestado, por su parte, que el resultado de la conferencia constituye una victoria para Cuba y un golpe para el prestigio norteamericano, pero el propio "Herald Tribune" opina que Cuba no ha ganado sino "la suspensión temporal de la sentencia condenatoria a confinamiento en la celda solitaria".

En efecto, no debe olvidarse que aparte la votación sobre la resolución de exclusión, las demás resoluciones sobre la Cuba comunista fueron prácticamente unánimes en contra de Castro, a quien un corresponsal calificó, como resultado de la conferencia, de "enemigo público número 1 del hemisferio". Y "Washington Post" señala que Castro ha sido declarado fuera de la ley por la conferencia.

En el sistema americano. Y si ha habido cesación en la OEA por una parte, cabe añadir que, por otra, se ha revelado el fuerte espíritu de unidad y solidaridad frente al comunismo.

Mucho se escribirá sobre si los resultados de la conferencia fueron o no favorables en vista de la reciente abstención registrada por varios Estados inyectantes iberoamericanos, que el verdadero resultado no puede juzgarse tanto por el número de votos, como si se tratara de un partido en un frontón, sino por el acatamiento diligente que demuestran los gobiernos americanos en el futuro al espíritu de repulsa al comunismo con que se ha clausurado la conferencia, en una acción coordinada, sincronizada, para llevar adelante el programa de "Alianza para el progreso". Para comenzar, ese espíritu deberá reflejarse en las deliberaciones del Consejo de la OEA que se reunirá a fines de febrero en Washington para "adoptar sin demora las disposiciones necesarias para dar cumplimiento a la resolución aprobada en Punta del Este para la exclusión del Gobierno de Castro de la participación en el sistema interamericano".

REPULSA AL COMUNISMO

Esta ha sido la primera vez en la historia que los cancilleres de la Organización reunida en Punta del Este, en un momento de la reunión con una votación unánime, se pronunciaron en contra de un concepto marxista-leninista que es incompatible

LA POLITICA COLONIAL INGLESA EN UNA FASE DECISIVA

En los últimos quince años Inglaterra ha concedido la independencia a 600 millones de personas

LONDRES. — (Crónica especial para Agencia FIEL, por Salvyatto RICCI.) — El Ministro británico de Colonias, ha regresado a Londres después de un viaje de dos semanas a las Antillas y encuentra sobre su mesa el proyecto de modificación de ordenamiento de las colonias que quedan en el problema de política colonial más agudo que se haya presentado jamás al Gobierno de MacMillan. La situación actual es la siguiente: la "descolonización" ha terminado prácticamente en el período en que el Ministro MacLeod desembarcó el cargo, y el nuevo Ministro Mandin ha heredado los "casos difíciles".

Y no es que hayan fallado problemas al llevarse a la práctica independencias como la de la India y el Pakistán. Pero en los territorios habitados por sus habitantes 600 millones de personas en que se ha arriado la bandera inglesa en los últimos 15 años había en general escasos grupos de población que pudieran invocar una común procedencia étnica con los ingleses. No sucede lo mismo en las colonias que resta por independizar, en las que los grupos europeos, así establecidos, representan un obstáculo de primera magnitud a la descolonización, como indica los casos de Kenia y las dos Rodesias.

Actualmente, los territorios coloniales sujetos a la soberanía inglesa tienen una población de unos 30 millones de habitantes, repartidos en ellos en África. Si se consideran solamente los territorios que superan el millón de habitantes, las colonias que quedan son: la Federación Centro-Africana (las Rodesias y Nyassas), Kivya, Tailandia, las Antillas, Hong-Kong, Singapur. Las dos últimas se resquebrajan prácticamente en las ciudades homónimas y sus problemas son de carácter esencial. Las otras cuatro son las verdaderas grandes colonias que absorben la actividad del ministro Mandin.

Entre ellas hay un caso que merece bien ser examinado: el de Kenia, donde ya está fijada la fecha del "final de la administración colonial", y un segundo caso inseguro, las Antillas, donde la inseguridad hace del fracaso de los esfuerzos de unión federal y no de independencia, la "descolonización". Una definitiva que la Federación Centro-Africana y Kenia son los "casos duros de raíz" para Mandin y para el gobierno de MacMillan.

La Federación del África Central nació en 1953 y desde entonces ha sido utilizada por la mayoría en origen europeo que vive en las Rodesias como un instrumento para perpetuar su dominio. En 1960, una comisión de expertos, llamada comisión Mandin por el nombre de su presidente, afirmó al término de su investigación que el "apoyo voluntario" de los africanos a la unión federal estaba sustentada, y sugirió para obtener este indispensable apoyo una solución extremadamente hábil, aunque un tanto precaria en opinión de algunos comentaristas.

La solución consistía en confiar a los africanos la gestión de los negocios públicos de uno de los tres territorios (Nyassas), en dejar prevalecer a los colonos de origen europeo en Rodesia meridional y en conceder "igualdad de oportunidades" a los africanos y europeos en Rodesia septentrional. El fin de la unión federal se situaba, pues en el control de Rodesia septentrional permite a una de las dos comunidades encontrarse en la mayoría en el examen de la independencia. En junio pasado se está juzgando la partida. Hace un año, precisamente en febrero pasado, el gobierno británico anunció un proyecto de ordenamiento de Rodesia septentrional que, en opinión de Sir Roy Welensky, primer ministro de la Federación, perjudicaba al mantenimiento del ordenamiento blanco. Welensky se trasladó a Londres y consiguió, poniendo en juego poderosas influencias, que el gobierno "reconsiderase" el proyecto. En junio pasado se anunciaron nuevas modificaciones con las que Sir Roy se mostró satisfecho. Pero esta vez fueron los africanos los que se dieron cuenta de que la balanza se había inclinado en perjuicio suyo y que el futuro de la Rodesia septentrional había quedado ligado a la voluntad de los otros.

Ahora el gobierno Mac Millan, después de enviar al ministro Mandin a estudiar el terreno para reunir elementos de juicio, decidió como si a medida que nos aproximamos al extremo meridional de África, el riesgo de éxodo a la presión de los racistas a la manera de Verwoerd se hiciera cada vez más grave y amenazador. En ese sentido puede decirse que la "descolonización" fácil se ha terminado.

El fin de la administración colonial en los territorios aún no independizados se presenta como una empresa bastante más difícil, como si a medida que nos aproximamos al extremo meridional de África, el riesgo de éxodo a la presión de los racistas a la manera de Verwoerd se hiciera cada vez más grave y amenazador. En ese sentido puede decirse que la "descolonización" fácil se ha terminado.

Gronchi aplaza las consultas para la formación de nuevo gobierno

ROMA, 6. — El presidente Giovanni Gronchi, ha aplazado para la formación de nuevo gobierno, según se anuncia esta noche.

El anuncio de la oficina presidencial dice que Gronchi tiene fiebre y que los doctores le han aconsejado que permanezca en cama. — Efe.

A causa de una enfermedad que le mantiene en cama

ROMA, 6. — El presidente italiano ha sido notificado oficialmente esta noche de la crisis gubernamental, que ya lleva cuatro días de duración.

La cámara de diputados y el senado se reunieron esta tarde después de una suspensión de dos semanas, para ser oficialmente informados de que el jefe del gobierno Amintore Fanfani, había dilatado el pasado viernes a las 10 de la mañana, se aplazaron después indefinidamente, pendiente de la elección de nuevo primer ministro, en

Glenn: "Hemos sacado las cosas de quicio"

WASHINGTON, 6. — El astronauta John H. Glenn cree que se ha hecho excesiva publicidad de su persona. "Me temo — dijo — que hemos sacado las cosas de quicio". El astronauta espera realizar sus tres vuelos en torno a la Tierra en el próximo mes de 13 días, después de sufrir seis apunzamientos de la prueba.

Ayer fue recibido en la Casa Blanca por el presidente Kennedy, con el que conversó breves momentos. Durante la charla, Glenn declaró al presidente que se había hecho demasiada publicidad de su persona, pero que se retiraba a los "aspectos científicos y técnicos del proyecto". — Efe.

Gronchi aplaza el lanzamiento de un satélite meteorológico

LOURENCO MARQUES, 6. — El cardenal Teodosio Clemente de Gouveia falleció las cuatro menos cuarto de esta tarde. Había pasado una noche tranquila dentro de su gran

AMA INTERNACIONAL

La «unión minera» sin antifaz

Por ENRIQUE RUIZ GARCIA

Si de algo vale el paso del tiempo es en razón de poner sobre el escenario, con toda su dimensión, los atributos de los acontecimientos que se van desarrollando en el curso de la representación. Esos disfraces, terminada la farsa, evidencian ante los espectadores lo que anteriormente les parecía discutible. Algo de eso pasado con Monsieur Tshombe y la "Unión Minera".

Ustedes saben que el conservatismo clásico y declamatorio se había empeñado a revestir a Monsieur Tshombe de todos los atributos de la independencia, la lealtad a Occidente y la esa posición jugada por inercia sectaria, en favor de los mineros mineros de África.

LA SITUACION HOY

Por supuesto, cuando desde estas columnas afirmaba que detrás del escenario idílico de las grandes palabras estaba una enorme corporación económica — la Unión Minera — que era la gran responsable de haber montado el "affaire" de la independencia katangués, más de una persona me comunicaba su extrañeza.

La Unión Minera creyó que de la histórica aventura de la independencia del Congo podía salir mucho mejor servida, incluso, que durante el período de la independencia. Había declarado la secesión del único territorio independiente y dejar a los ilusos centralistas la independencia del territorio más pobre. Negocio colosal porque hasta días antes del acontecimiento que daba principio a la nueva nación africana la Unión Minera estaba obligada a mantener acciones de la compañía. Con ese control, y con los ingresos del sistema administrativo de la producción de cobre, se podía

Por lo tanto, el 28 de junio de 1960 — dos días antes de la independencia del Congo — la Unión Minera disolvió el comité de las acciones, y las transfirió al Gobierno provisional de Katanga. Las acciones habían bajado y siguieron bajando los días sucesivos hasta que dos días antes de la secesión del territorio minero las acciones subieron "espontáneamente" de 1.700 puntos a 2.000. Al día siguiente pasaron a 2.800. Era cuando apareció Monsieur Tshombe en el mismo momento que los nuevos papeles sin un sólo centavo en sus arcas y con los conflictos que ustedes conocen y cuya raíz histórica arranca, sin duda, del propio pasado.

No quedaba nada más que acomodar en torno a la secesión los grandes ropajes y las grandes palabras salvadoras. Acaso este golpe de estado hubiera sido posible hace veinte años, pero no ahora. En estas columnas se dijo: África no aceptará jamás la secesión de Katanga porque será tanto como reconocer que, de hecho, y a cada señal de independencia se producirá la secesión de los territorios más ricos en favor de un grupo de compañías con lo que, en suma, saldrán ganando más que antes porque se evitan los impuestos que anteriormente les cobraban.

El mundo occidental, abrumado bajo la ola de publicidad y de justificación entre Tshombe y el occidentalismo, no acertaba a comprender que justamente en esa ficción, sabidamente administrada, residía el peligro. Peligro evidente porque hacía aparecer a las naciones occidentales como servidores de unas compañías que han obtenido unos beneficios inmensos.

La reacción se ha producido infortunadamente, cuando se han producido muchos y dramáticos acontecimientos. No obstante, el Departamento de Estado no ha dudado en denunciar al final el fondo de la cuestión dando los nombres y los dineros que servían desde su propia y la famosa Quinta Avenida, los intereses katangués.

Y he aquí que ahora es la propia Unión Minera — sin disfraz — la que ha comenzado sus negociaciones personales con el Gobierno central del Congo para proporcionar a éste los impuestos y los derechos a que tiene derecho porque, en el margen de ellos y como ya he dicho, el Gobierno anterior a la independencia controlaba el 25 de las acciones a través del disuelto comité especial de Katanga. En esta fase, directa de los intermediarios, nos encontramos ahora. No deja de ser sobrecogedor.

Los disfraces de esa suelta operación están hoy sobre las tablas del trágico escenario y por vez primera aparece en las tablas dando la cara la gigantesca empresa minera (conectada con el cobre de Rodesia) en cuyas manos ha estado desde el principio, el hilo del conflicto.

El resultado de las nuevas posiciones occidentales — el contrario de lo que creía el dogmatismo conservador — ha sido rápido y profundo: 30 sindicatos africanos acaban de constituir una confederación moderada y las conferencias interafricanas evolucionan hacia posiciones de mayor diálogo con el mundo occidental. Ello no elude ni cambia la dirección del viento, pero demuestra en qué medida es posible estar con las nuevas horas sin que ello signifique el caos que mucha gente parece complacer en presentarnos ante los ojos para justificar su inmovilismo egoísta.

Misa en sufragio del alma del Cardenal Cicognani

Fue oficiada en su capilla privada por el Padre Santo

Ha fallecido el Cardenal Teodosio Clemente de Gouveia

CIUDAD DEL VATICANO, 6. — El Santo Padre ofició hoy, en su capilla privada, una misa en sufragio del alma del cardenal Cicognani.

Durante toda la mañana continuaron las visitas, por parte de personalidades eclesásticas y civiles, a la cámara ardiente donde han sido dispuestos los restos mortales del purpurado, en el cuarto piso del Palacio de las Congregaciones.

También oficiaron misas el cardenal Amleto G. Cicognani, secretario de estado y otros prelados.

Mañana, por la tarde, será cerrado el ataud para transportarlo a la Basílica Vaticana donde, el jueves será oficiado solemne funeral en presencia de S.S. — Efe.

MONSEÑOR MUENCH EN GRAVE ESTADO

ROMA, 6. — El único cardenal norteamericano que forma parte de la curia romana, monseñor Aloisius Joseph Muench, se encuentra enfermo de gravedad. Cuenta 72 años de edad. — Efe.

FALLECE EL CARDENAL GOUVEIA

LOURENCO MARQUES, 6. — El cardenal Teodosio Clemente de Gouveia falleció las cuatro menos cuarto de esta tarde. Había pasado una noche tranquila dentro de su gran

Aplazan el lanzamiento de un satélite meteorológico

CABO CARAVELAS, 6. — El lanzamiento de un satélite meteorológico, que se había planeado para el día 10 de este mes, se aplazó por avería del vehículo impulsor. — Efe.

Los MADR han emp después descano la Costa ha impre

SAR Una e mina a va

Hast

SARRIB explosión se Volklingen, nes no confi dado atrapa se cree que Todas las blis en las cercanas han gentemente el trofe. Aunque mas causados han podido se mento, hay in ta de una gra

A los vuelve y le cabel

ALICA na Orteg cuenta c edad se dida ya fiendo nu le brota era despidi ndo la e de hace años. Ha ten los que mayor, Tri 30 viente tribuye leer los p feccionar abriga pres. — C

De m

Cu tero c ciente las as con En el atrecl actu